

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1-30 P, Fél évre 2-60 P, Egész évre 5-20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés

20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél

15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és

félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Kitől és mitől függ a gabona ára?

A római egyezmény alapján álló külkereskedelmi megállapodásokat meghosszabbították, buzatermésünk tekintélyes hányadának külföldi piacon való elhelyezése biztosítva lett, a kormány tehát nyomban intézkedett a belföldi minimális búzáarak megállapításáról. Joggal gondolhatta ezek után minden újságíró, hogy ezzel az ugynevezett búzakérdés egyelőre nyugvópontra jutott. Hogy nem ez történt, hogy a minimális búzáarak kérdése is politikai vesszőparipa lett, hogy egyes újságok mást nem tesznek, mint a gabonaárakkal, illetőleg a búzáarakkal politikai tőkekovácslás céljából izgalmas és izgató játékot űznek és elégedetlenséget, kormányellenes hangulatot igyekeznek szítani, az már annak a régi magyar betegségnek a tünete, melynek külső ismertető jele az, hogy mindenből politikai tőkét igyekszünk kicsiholni, még olyan gazdasági kérdésekből is, amelyeknek igazán semmi közük a politikához.

Most az a jelszó, hogy alacsonyak a minimális búzáarak és azért támadják a kormányt, mert nem állapította meg ezeket az árakat legalább husz pengőben! Nem valami szép taktika, de elég régi taktika: — a zsebeken át izgítani, ösztökélni, mozgatni a tömeget. Adott esetben azonban nem tudjuk elképzelni, hogy ennek a taktikának sikere lehessen. Nem lehet pedig azért, mert a legközvetlenebbül érdekelt:

a magyar gazda ma már meglehetősen jól tud számolni és azonkívül olvas is és pedig nemcsak azokat az újságközleményeket olvassa, amelyek őt akarják elégedetlenné kipreparálni, hanem a többi között a külföldi gabonaárakról szóló számadásokat is olvassa. És ezekből azt látja, hogy igaz ugyan az, hogy az importállamokban, melyekben a belső gabonaárakat vámok védik, a termelő többet kap búzájáért, mint az exportállamok gazdái, de viszont igaz az is, hogy amíg nálunk a minimális búzaár 13 pengő és 14.70 pengő között mozog, a tőzsdén pedig ezt egy pengővel is meghaladó belső árakat jegyeznek, addig a külföldi ugynevezett világtőzsdéken, Chicagóban, Winnipegben és Liverpoolban nyolc és tíz pengő között mozognak a búzaárjegyzések.

Nagyon világosan látja tehát a magyar gazda, hogy ha a kormánynak nem sikerült volna a római egyezményt megkötni és ennek révén a hazai árakat a világpiacon áráktól bizonyos mértékig függetleníteni, akkor a mi búzáink ára ma öt-hat pengővel volna kisebb, mint a megállapított minimális búzaár! De tud a magyar gazda ezen kívül egyebet is. Nagyon jól tudja, hogy a kormánynak sikerült ugyan függetleníteni a mi búzárainkat a világpiacon áráktól, ez a függetlenség azonban nem korlátlan és nem jelenti azt, hogy a kormány, bármennyire szívesen is tette

volna, idehaza például husz pengős minimális árakat szabjon meg. Nyilvánvaló ugyanis, hogy a belföldi és a külföldi búzáarak között mégis csak van valamilyen összefüggés és van annak is határa, hogy idehaza milyen minimális árakat lehet megállapítani. Ha a kormány kötötte volna magát például a huszpengős áralaphoz, ennek az lehetett volna az eredménye, hogy a római egyezmény felborul és mi ott vagyunk ismét, ahol három észlendővel ezelőtt voltunk, amikor prima búzáinkat voltunk kénytelenek potom pénzen odaadni a külföldnek takarmányozás céljaira.

Nagyon jól tudja a magyar gazda azt, hogy a gabonaárának alakulása vég-eredményben mégis csak a világpiacon keresleti és kínálati viszonyainak arányától függ és a kormánynak csak meghatározott kereteken belül lehetséges a belső árakat bizonyos fokig emelni és ezen a szinten tartani. Mindezeknél fogva azt is tudja a magyar gazda, hogy lelkiismeretlen és nagyon veszedelmes játékot űznek azok, akik ma a minimális búzáarak dolgát politikai vesszőparipának használják fel. Ők ugyanis, ha egyáltalában komolyan foglalkoznak ezzel a kérdéssel, épp oly jól kell, hogy tudják, mint bárki más, azt az igazságot, hogy a hurt az elpattanás veszedelme nélkül egy bizonyos határig lehet feszíteni.

Az Ivánfenéki Ármentesítő és Belvizzszabályozó Társulat közgyűlése

Az Ivánfenéki Ármentesítő és Belvizzszabályozó Társulat július 10.-én tartotta meg rendes közgyűlését. A tárgysorozattal legfontosabb két tárgya a tisztújítás és a Berettyó gátemeléséről szóló igazgatói jelentés volt.

Dr. Schweiger László társulati alelnök bejelentette, hogy az elnökség és választmány három évi megbízatása lejárt, megköszönie az eddig iránta tanúsított bizalmat és felhívta a közgyűlést a tisztújítás megkezdésére. Indítványozta, hogy a választás tárgyára dr. Kovács Péter választassék meg a közgyűlés elnökévé.

A közgyűlés közfelkiáltással dr. Schweiger Lászlót újból alelnökké választotta. Dr. Schweiger László elnöklete mellett újból megválasztották elnöké gróf Bethlen Ödön nagybirtokost, választmányi tagokká Endröd részéről dr. Kovács Pétert és Kovács Frigyesét, Gyoma részéről Pétermann Józsefet, Csermák Kálmánt és ifj. Purgly Jánost, Mezölur részéről dr. Spill Ernőt és Osmitz Gézát, Dévaványa részéről Halmágyi Ferencet, báró Herzog Istvánt és Tápay Károlyt, Körösladány részéről gróf Csáky Imrét és Vertán Emilt, valamennyit közfelkiáltással.

A választás eredményének kihirdetése után dr. Schweiger László úgy gróf Bethlen elnök, mint a választmányi tagok nevében köszönetet mondott a választáson kifejezésre jutott bizalomért és amikor ígéretet tett, hogy a jövőben is teljes erővel kívánja szolgálni a társulat érdekeit, egyben kérte a jövőben is az érdekelt birtokosság támogatását. Különösen melegen tolmácsolta gr. Bethlen Ödön elnök köszönetét, aki távolléte miatt nagy sajnálatára nem vehetett részt a közgyűlésen. Kiemelte az alelnök, hogy Bethlen gróf, bár sokkal kényelmesebb volna illa Csonkaországban élni, inkább vál-

lalja az üldöztetést, kellemelenségeket, csak hogy Erdélyben lámasza maradjon a magyarságnak. Ezért ha nem is tud mindig itt lenni, nagyon is menhelyes, mert látványával hazafias szolgálatait teljesíti.

Bácsy Elek társulati igazgató előterjesztette jelentését a Berettyó gátelvárosi munkálatairól. Ezek szerint az Ivánfenéki Ártmentesítő és Belvízszabályozó Társulat úján a kormány mintegy 70.000 pengő munkabért juttatott Eendrőd, Gyoma, Dévaványa és Mezőtúr munkásainak. A munka befejezést nyert.

Ez a 70.000 pengős munka nagy szolgálatait tett az elmúlt télen az említett községekben, neki volt köszönhető, hogy nagyobb bajok nélkül sikerült az inséges telet átélni. Nagy szükség volna ez év őszén is hasonló közmunkára, mert újabb inséges tél veti előre az árnyékát. A beérkezett cséplési eredmények ugyanis rossz termés képét tárják eléünk, az időjárás pedig a kapásokra is kedvezőtlen.

Több kisebb jelentőségű ügy felárgyalása után a közgyűlés végezt.

Nem szűnik meg a gyulai tanfelügyelőség

A tanügyi közigazgatás átszervezésével kapcsolatban illetékes helyen megállapítják, hogy a gyulai tanfelügyelőség nem szűnik meg. Az idevágó miniszteri rendelet különben, amely az országot 8 tankerületre osztotta, az eddigi tanfelügyelői címeket is megváltoztatta. A tanfelügyelők tanügyi iktári, a segédtanfelügyelők tanügyi fogalmazói címet kaptak, a magasabb fizelési osztályban levők számára pedig a tanügyi tanácsosi és főtanácsosi címeket kreálják. Ringbaner Károly, a gyulai tanfelügyelőség vezetője tanügyi iktár lett, ugyancsak az lett a legutóbbi előléptetések során Jung Miklós is, aki a VII-ik fizelési osztályba lépett elő. Dr. Lahmann György segédtanfelügyelő a tanügyi fogalmazói címet kapta.

Idegenből hozták a hamis ötpengősöket Gyomára

Annak idején megírtuk, hogy egy Táncsis Mihály utcai fuvaros hamis ötpengősöket akar forgalomba hozni Gyomán, de kísérlete nem sikerült, mert a hamis pénzdarabokat mindenül felismerték.

Az ügyben a csendőrség megállapította, hogy a hamis ötpengősöket idegenből, valószínűleg a Duna-Tisza közéről hozták Gyomára. A hamis pénzverő műhely felkutatására most országsszerű folyik a nyomozás.

Vissza kell fizetni a vetőmagkölcsönt

Gyoma gazdaközönsége az ősszel és tavasszal összesen 11 és fél vagon őszi búza és tavaszi árpa vetőmagkölcsönt veti igénybe az államtól. A kölcsön aratásig szól és mivel a kormány a vetőmagkölcsön visszafizetésének határidejét nem hosszabbította meg, a kölcsön visszafizetése aktuálisá vált.

Az előjáróság felhívja az érdekelteket, hogy a köl-

csönveit vetőmagok még ebben a hónapban hétfőn vagy pénteken szállítsák be a Wagner céghez, mint a Futura megbízottjához. A piaciéri kötelezettséget lehetőleg a kölcsönveit magból termelt termésből teljesítsék. Megjegyzni az előjáróság, hogy a kölcsön visszafizetésére csak olyan magot fogadnak el, amely 2 százaléknál nem tartalmaz több idegen magot.

Az Országos Stefánia Szövetség az OTI tagjait is megelőző védelemben részesíti

Az Országos Stefánia Szövetség és az OTI között az elmúlt napokban szerződés jött létre, amelynek értelmében az Országos Stefánia Szövetség az OTI tagjait is megelőző védelemben részesíti. A szerződés főbb irányelve a következő:

Az Országos Stefánia Szövetség az OTI igényjogosult tagjait és családjait ugyanolyan megelőző védelemben részesíti, mint a nem intélzeti tagokat. A terhes nőket terheségük negyedik hónapjától kezdve, a szülők pedig a szülésük ideje alatt és után védelemben veszi, orvosi tanácsal látja el, a tanácsok megtartását védőnői újján ellenőrzési és a szükséghez képest

szociális támogatást is nyújt. A szülőknek megokolt kérés esetén szülészeti vándorlását, a csecsemőknek pedig vándor csecsemőkelengyél bocsát díjlanul rendelkezésre.

Az Országos Stefánia Szövetség a szoptatás ideje alatt az anyát és csecsemőjét állandó felügyelet és ellenőrzés alatt tartja, az újszülötlet harmadik életévének betöltéséig megfelelő időközökben védőnővel látogatattja, a csecsemők és kisdedek részére az állandó díjmentes orvosi vizsgálatot és az ezzel kapcsolatos tanácsadást biztosítja és öket a szükséghez és a lehetőséghez képest szociális támogatásban is részesíti.

Gyoma gazdasági helyzete az iparosok taglétszámának 34 esztendei hullámozása tükrében

Előttünk fekszik egy statisztikai kimutatás, amelynek szürke számoszlopai mögött kaleidoszkópszerűen húzódik meg egy fél emberöltő minden eleventünkbe vágó változása. Kicsinyben az ország viszonyait épen úgy élénk tükrözi, mint Gyoma község élettörténetének 1900 óta elviharzott szakát, pedig csak arról van benne szó, hogy a gyomai kézművesipar taglétszáma szakmánként hogyan hullámozott 1900-tól 1934-ig. Ez az élettéljes statisztikai kimutatás — akármilyen szempontból nézzük is — csak szomorúsággal tud eltölteni bennünket, mert az idő, amely 34 esztendeig hordta össze hozzá az anyagot, a számokban csak az árnyékát őrizte meg egy szebb és boldogabb multnak. De nézzük meg közelebbről a statisztikát.

1900-ban még 1 aranyműves volt Gyomán, aki 1914-ig fenntartotta magát. Aztán elsodorta a világháború. Azóta aranyműves nélkül éljük életünket. De mi szükségünk is volna aranyműves-

lágáború előtt tették. Van ebben valami akasztófahumor: mintha a veszett fejsze nyelét akarnák megmenteni.

Megnövekedett azoknak a kézműipari foglalkozásoknak a taglétszáma is, amelyekről általában azt hiszik, hogy a gyáripar végkép tönkre tette őket. Ez a növekedés azonban korántsem azt jelenti, hogy például a cipészek, csizmadiák, hentesek, szabók forgalma megnövekedett volna. Egyáltalán nem. Ezek a foglalkozási ágak azért népesek még ma is, mert akármilyen kilátástalanok is a munkalehetőségek, valamit mégis csak kell tanulni és valamihez mégis csak hozzá kell kezdeni. És mi sem természetesebb, mint az, hogy legjobban a közismert foglalkozási ágakat rohanják meg.

De álljanak itt teljes terjedelmükben a statisztikai adatok, olvasóink maguk is levonhatják belőlük a következtetéseket.

Az iparosok száma 1900-ban 1914-ben 1934-ben

Ács	19	19	20
Aranyműves	1	1	—
Asztalos	7	12	18
Bádigos	2	2	3
Borbély	5	7	19
Cipész	21	21	34
Csizmadia	26	12	8
Cukrász	3	3	6
Esztergályos	—	—	1
Fazekas	—	—	2
Fényképész	—	—	2
Festő	1	1	—
Fogtechnikus	—	—	1
Hentes	10	10	19
Kalapos	3	2	4
Kádár	2	2	2
Kárpitos	—	—	1
Kazánkovács	1	—	—
Kovács	20	19	19
Kosárfonó	—	—	2
Kéményseprő	1	1	1
Kerékgyártó	10	11	10
Köszörüs	—	—	1
Köteles	3	1	3
Kőműves	4	10	11
Könyvkötő	1	1	—
Lakatos	4	8	7
Milmos	2	2	9
Mázoló	—	1	2
Női-szabó	—	—	16
Nyomdász	1	1	3
Nyerges	2	—	—
Papucsos	—	2	—
Órás	1	1	3
Pék	2	2	5
Rokkás	1	—	—
Szappanos	1	—	—
Szobafestő	2	5	3
Szürszabó	1	—	—
Szabó	20	21	25
Szjgyártó	7	3	2
Szűcs	—	—	4
Szítás	1	1	1
Takács	7	6	1
Téglagyár	3	2	3
Timár	1	—	—
Úveges	—	—	1
Vendéglős	2	1	9
Villanyszerelő és műszerész	—	1	3

re, amikor vele együtt a „boldog béke” aranynapjai is elsüllyedtek. Nincs nyergesünk, papucsosunk, rokkásunk, szappanosunk, szürszabónk és timárunk. Megölte őket a gyáripar, mint a régi jó Andersen meséket megölte a sofőr és repülő történetek. A fiatalabb nemzedék már azt sem tudja, hogy micsoda fán termettek ezek a foglalkozások. Viszont vannak olyan kézműipari ágak, amelyek régen nem voltak Gyomán, vagy ha voltak is, számuk azóta lényegesen megnövekedett. A cukrászok száma például 1914 óta épen a duplájára emelkedett, vendéglőszünk 1900-ban 2 volt, 1914-ben 1, most pedig: 9 van. Fényképészünk egysem volt, most 2 van, nőiszabónk meg épenséggel 16, holott még 1914-ben egy sem volt.

Roppant érdekesek ezek az adatok, mert magukban hordják annak bizonyítékát, hogy az embernek 1914 óta könnyelműbbek lettek, sokszorosan többet költenek édességekre, szórakozásokra és hiúságuk kielégítésére, mint a vi-

Klein Sándort és hattagu malomszemélyzetét megmarta a veszettkutya

Sulyos szerencsétlenség történt július 16-án Dévaványán. Klein Sándort, az Erzsébet malom társlajdonosát, valamint hattagu malomszemélyzetét megmarta a kutyája, amelyről Antalffy Jenő állatorvos megállapította, hogy veszett volt.

Klein Sándort, valamint Dékány Károly, Wolf Ádám, Solus Lajos, Juhász Zsigmond, Szabó Albert és Paulik Pál malommunkásokat beszállították a budapesti Pasteur Intézetbe. A kutyát agyonlőtték. A szerencsétlenség következtében Dévaványán ebzárlatot rendeltek el.

Csak az a búza nem értékesíthető, amelyik nem termelt meg!

Nagy baj volt az elmúlt évben, hogy kalászosaink, nevezetesen búzánk termése igen gyenge volt, amiért a különböző exportszerződéseknél, így az olasz—osztrák—magyar hármas szerződésnek sem volt meg az az eredménye, amit méltán várni lehetett volna és pedig azért nem, mert nem volt elegendő exportálni való búzánk.

Ezidén valamivel jobb ugyan az eredmény, búzából lesz vagy 20 millió métermázsá, de ebből nem adható el külföldre több, mint 6-7 millió métermázsá, a többi a magyar nép táplálására kell.

Nagyon fontos volna, hogy fennlél jóval több búza volna exportálható, mert hazánk csak így kaphat olyan külföldi árut, amire a mindennapi életben mulhatatlanul szükség van.

Minden magyar gazdának ezért elemi kötelessége, hogy buza-termelését fokozza, de nem a buzával bevetett terület kiterjesztésével, hanem a holdankénti termés növelésével.

Igy nemcsak több kivinni való búzánk lesz, hanem a buza termelési költsége — egy mázsára vonatkoztatva — is kisebb lesz: *buzatermelésünk jövedelmezőbb lesz.*

A termés fokozásának leg-egyszerűbb, leggazdaságosabb, legbiztosabb módja a kellő műtrágyázás, hazai körülmények között *elsősorban szuperfoszfáttal. A szuperfoszfáttal műtrágyázott búza nemcsak többet terem, hanem minősége is jobb, jobban bokrosodik, nem dől meg, nem rozsdásodik, s ép a múlt év tapasztalatai szerint, nem szenved úgy a szárazságtól.*

Nem kell félni, hogy a több búzát nem lehet értékesíteni, export-szerződéseink, a kormány-intézkedések is biztosítják azt. Ma csak az a búza nem értékesíthető, amelyik nem termelt meg.

Aratás után

Irta: Vitéz MARTON BÉLA országgyűlési képviselő.

Javában folyik a cséplési munka az egész országban. A dolgos kezek szorgoskodnak, a szemek felragyognak, mert lsten kegyelméből, a fagy- és jégkárok ellenére is, három millió métermázsával több búzánk termelt az idén, mint tavaly. A bizakodás és derű azonban nemcsak ebből a termés-többletből fakad, hanem abból a tudatból is, hogy a gazda nem maradt magára a termésfeleslegével, kiszolgálva ügyeskedő kalinárkezeknek, hanem a Nemzeti Egység kormányának előrelátó gondoskodása idejében melléállt és biztosította verejtékes munkájának értékét.

Mástól évvel ezelőtől hat pengő volt a búza ára métermázsánként. Ma a három millió mázsányi többlet ellenére is lizenhárom pengő a búza legalacsonyabb ára ami, ha tekintetbe vesszük a hihetetlen mértékű amerikai versenyt és az öt pengő nyolcvan filléres világgpiaci árat, olyan ellenszolgáltatás a gazda munkájának gyümölcsésért, hogy azt egyáltalán nem irhatjuk a vak véletlennek vagy szerencsének javára.

Ebben a löbb mint ötven százalékos árjavulásban a magyar gazda sorsát szívén viselő kormányzatnak olyan vállveleti erőfeszítése és kitartó munkássága halmazódik, mely ismeretlen volt a régebbi magyar politikában. Akkoriban a kormányok hasonló közreműködésére a termés értékesítése céljából alig is volt szükség, mert bőséges bel- és külföldi piacok álltak a rendelkezésünkre. Azóta azonban nagyot változott a világ, mert nemcsak Magyarország több mint kétharmadát veszítettük el, hanem az országok önálló elzárkózása folytán, idegen piacainkat is. És itt lünik ki Gömbös Gyula őszinté népszerűlete és kormányzati rátermettsége, hogy a római szerződés megkötésével biztosítani tudta a magyar mezőgazdaság legnagyobb kérdésének, a buza-termés értékesítésének kedvező megoldását.

Azonban nemcsak a buza-termés értékesítése az, mellyel a Nemzeti Egység kormány minden kétséget kizáróan megmulatta együttérző gondoskodását a magyar föld népe iránt. Eltekintve a buza-termelés minőségi javításától, a tavaszi félmillió pengős fagy- és jégkársigiságtól, a gyümölcssterme-

lés támogatásától és a mezőgazdasági védőszerék árának leszállításától, csak a közel-muliban látott napvilágot az a rendelet is, mely az állattenyésztés előmozdításával kapcsolatban, a lejáráti szabályozta. Ed-dig a gazdák a tejéri egyes vidékeken már csak öt-hat fillért kaptak literenként, a rendelet ezenl ezeken a helyeken is liz és fél fillért biztosít a számukra.

Említem-e még a jövedelmező bellerjes gazdálkodást célzó tagosítás költségeire beállított egy millió pengőt, a munkaalkalmak teremtését szolgáló kölcsönt, a gazdaadósok további védelmét biztosító rendeletet és a telepítés készülő megindulását, akkor mindezekből csak azt a tanulságot vonhatja le minden józanul látó és gondolkodó magyar, hogy a Nemzeti Egység kormánya és Pártja nem állott és áll meg föld- és népszerűletben a szokásos szavaknál és ígéretek-nél, hanem együttérzését a nemzeti többségének bajaival mindenekelőtt cseledelekekkel igazolja.

Gömbös Gyula és a Nemzeti Egység Pártja egyaránt luda-lában van annak, hogy a nemzet léte és jövője a magyar föld népének vállain nyugszik. Ezért határozta el Gömbös Gyula, hogy mindenekelőtt a gazdasági és szociális reformokat hajlva végre, melyek az országos bajok érezhető enyhülését eredményezik, szemben az alkotmányjogi reformokkal, melyeknek sem a szegénység javítására, sem a munkanélküliség csökkentésére kihatásuk egyáltalában nincsen.

A magyar föld népe józan belátásával eldöntheti már most, hogy kinek van igaza: az ellenzéknek-e, mely gáncoskodásával minden áron az alkotmányjogi reformokat erőszakolja, vagy Gömbös Gyulának, aki az alkotmányjogi reformok elhalasztása mellett foglal állást, mert előbbrevalónak tartja a lakosság megélhetésének biztosítását.

Az ország gazdasági sorsának javítása és a lakosság jólétének megteremtése már csak azért is elsöranguan fontos és mindennél előbbrevaló, mert határainkon kívül egész Európában oly lázas gyorsasággal perognak a nagyjelentőségű politikai események, hogy azoknak kihatása Magyarországra is — reméljük, kedvező irány-

ban — rövidesen érezhetővé válik.

Az alkotó reformmunkának az ideje — miután a legutóbbi választásokig különböző akadályok állották az útját — most érkezett el. A választások, Gömbös Gyula iránti bizalommal és Nemzeti Munkatervének helyeslésével, a Nemzeti Egység Pártját erősítették meg olyan fölényes győzelemmel, hogy ezzel elhárult az alkotmányos reformmunka útjából minden akadály s tulajdonképpen a Nemzeti Egység Pártjának többségéből álló reformparlament összeülése óta kezdődik Magyarország új reformkorszaka.

Mindössze rövid két hónapig ülésezett eddig a reformparlament, de ez a csekély idő is elég volt annak bizonyosságára, hogy a Nemzeti Egység Pártja minden tekintetben beváltja a működéséhez fűzött várakozásokat és reményeket. A Nemzeti Egység Pártjának minden képviselőtagja, de különösen a fiatalabb nemzedék, ezalatt is bebizonyította a nagy feladatokra való elhivatottságát, felkészültségét és lendületes cselekvőerejét és számos esetben adta tanujelét politikai és szociális érzékének a nemzet valódi érdekei, fájó sebei és orvoslásra szoruló bajainak helyesirányu gyógykezelése iránt.

Amikor tehát az alkotmányos tényezők a Nemzeti Egység Pártjával egyetemben, állandóan ennyi kézzelfogható bizonyítékot szolgáltatnak gondoskodó szeretetükröl a nemzet többsége iránt és amikor Gömbös Gyula minden cselekedete és igyekezete azt igazolja, hogy a Rádióban harmadéve először mondott „Magyar Testvéreim” megszólítása nem pusztán szó és üres kifejezés, hanem a véréből és a lelke mélyéből fakadó együttérző és segítő akarat, akkor csak azt az egyet kéri és várja Gömbös Gyula és a Nemzeti Egység Pártja a föld népétől és az egész magyar nemzetől, hogy a feléje áradó szeretetet és gondoskodást összefogásával, ragaszkodásával és bizalmával a jövőben is az eddighez hasonlóan viszonzza.

A világ legöregebb embere. Meshedi Gurbán Ali perzsa földműves. 126 éves, háromszor nősült, 18 élő gyermeke van, közöttük egy 100 éves fiú és 95 éves leány. A jó egészségnek örvendő öreg perzsa leszármazottainak száma meghaladja a háromszázat.

Csépléshez kölcsönzsák kapható a BECHER REZSO házánaál levő üzlethelyiségben.

H I R E K

Gyógyszertárszolgálat. Július 16.-tól 31.-ig Béri Balogh gyógyszeriára tart vasárnap délutáni és éjjeli szolgálatot.

Dr. Fáy István Békésvármegye főispánja dr. Heinrich Dezső lb. főszolgabíró és dr. Csicseri Ormos Zsigmond lb. főszolgabíró, főispáni lítkári—lb, vármegyei főjegyzővé nevezte ki.

Schuschnigg kancellárt, Ausztria vezető politikusa súlyos autó szerencsétlenség érte. — Felesége azonnal szörnyet halt, ő maga és Kurt nevű fia megsebesült, a sófförje halállal vívódik. — Az egész ország nagy megrendüléssel fogadta a szörnyű csapást és részvéttel osztozik nagy fia fájdalmában. — Horthy Miklós kormányzó meleg részvétlávíratot küldött kiváló politikusnak.

Hat hónap munkája. Most jelent meg a BUVÁR júliusi száma, ebben **Lambrecht Kálmán** a szerkesztő, visszatér a Franklin-Társulat e nagyszabású folyóiratának első félészelendéjére. Beszámolójából megtudjuk, hogy ennek a párhuzamos gyorsan népszerűvé vált tudományos magazinnak 85 író, háromszáz cikke vetette meg az alapját. Négy száz lapon több mint 500 képet közölt a BUVÁR, folyóirat-szemléje állandóan 26 magyar, angol, francia, német és olasz tudományos folyóirattal foglalkozik, munkatársainak sorában pedig 20 egyetemi és főiskolai tanár, több közgyűjtemény és önálló tudományos intézet vezetője, számos egyetemi adjunktus és tanársegéd, mérnök, orvos és hírlapíró nevével találkozunk. A júliusi szám minden tekintetben méltó a BUVÁR hírnevéhez. Tartalmából idézzük **Petróczy István** ezredes és **Szilády Zoltán** muzeumigazgató cikkeit a légvédelemről, **Tárczy-Hornoch Antal** egyetemi tanár beszámóját a magyar bányászati oktatás jubileumáról, **Benedek András** intervjút L. de Broglie herceggel, a Sorbonne Nobel-díjas fizika-professzorával. A kiskunhalasi csipkeház, a magyar búza és a szegedi paprika művészi fényképek sokaságával nyer méltatást a júliusi számban, melynek változatos tartalma egész hónapra való értékes olvasmánnyal köli le a közönség érdeklődését.

Miniszeri rendelet az üzlethelyiségek külső megjelöléséről. A kereskedelemügyi miniszter az összes vármegyei és városi hatóságokhoz rendeletet intézett, melyben ezeket felhívta, hogy az 1922. évi ipartörvénynek az üzlethelyiségek külső megjelölésére vonatkozó rendelkezéseit szigorúan ellenőrizték és amennyiben azt tapasztalják, hogy az üzlethelyesdonosok a törvényes rendelkezéseknek nem tesznek eleget, ellenük a kihágási eljárást indítsák meg. Az ipartörvény idevonatkozó szakasza értelmében az iparos és kereskedő cégtábláján családi nevét és keresznevét egyaránt tartozik feltüntetni. A feliratnak egyik része sem lehet a többinél kevésbé szembeütő. Ha az üzlethelyesdonos nő, cégtábláján férjének családi és utónevét saját leánykori nevének feltüntetésével tartozik kiírni. Például Nagy Jánosné szül. Bokor Julianna. Közkérsesi társaságoknál legalább az üzletvitelért felelős egy üzletlársnak, hetéltársaságnál legalább egy beltagnak családi és utónevét kell a cégtáblára kiírni. A kereskedelmi cégjegyzékbe történt bevezetésnek megfelelően tartoznak feltüntetni. Egyesületek és társulatok alapszabályukban megállapított nevüket kötelesek a cégtáblán feltüntetni. Ennek megfelelően a részvénytársaságok a részvénytársaság hivatalos címét tartoznak cégtáblájukra kiírni, náluk azonban az igazgatósági tagok nevének feltüntetése nem szükséges. A kereskedelmi miniszter rendeletének végrehajtása során jó volna, ha a cégtáblák feliratának helyesírására is vigyáznának. Gyomán nagyon sok olyan cégtábla van, amelyen szalócs helyett „zatócs”, egyedárusítás helyett „elyedárusítás” és más hasonló sokszó díszelég, ami egyáltalán nem vall valami nagy kulturáltságra. A helyes felíratú cégtáblákkal legalább a látszatot mentjük meg.

A Hadigondozottak vasárnapokon is árusíthatnak péksüteményt. A kereskedelemügyi miniszter most kiadott rendeletével megengedte, hogy a hadigondozottak uccai árusok péksüteményt vasárnapokon és Szent István napján reggel 7 órától a szombatira nézve megállapított záróráig árusíthatnak.

A Magyar Sütők Országos Szövetsége a földgáznak kenyérsütési célokra való felhasználásával kísérletezik.

A MÁV. a magyar ipar legnagyobb fogyasztója és foglalkoztatója, amennyiben a Máv. után jut keresetbe minden ötödik szénbányamunkás, minden negyedik kőbányamunkás és sok ezer ember a vas, gép, fa, textil, olaj, üveg, és vegyészeti iparban.

Mark Twain pókja

Mark Twain, a világhírű író újságjában egyik régi előfizetője egyszer egy pókot talált. Azonnal levélben Mark Twainhoz fordult és megkérdezte, mit jelent ez a pók: szerencsét vagy szerencsétlenséget. Mark Twain a következőket válaszolta a „Szerkesztői üzenetek” rovatban: „Régi előfizető! A pók az ön részére sem szerencsét, sem szerencsétlenséget nem jelent. A pók azért volt az újságban, mert a mi újságunkat végig akarta olvasni, hogy megállapíthassa, melyik az a cég, amelyik nálunk nem közöl hírdetést. Ennek megállapítása után elakart menni ahhoz a céghez és annak az üzlete ajtajában akarta megszöni hálóját, mert egy egész életre nyugodt sarkot akart magának biztosítani.”

Emelkedik a bor ára. A borpiacon a termelők részéről a kínálat csökkent. A készlet általában csekély. A kereskedelem részéről az érdeklődés elsősorban az alacsonyfokú borok iránt mutatkozik, amelyek így árban a magasabbfokú borokkal szemben kiugrottak. A kistermelőknél az alacsonyabbfokú borokért ab pince 3 P-t, az uradalmi tételekért ab állomás 3.20 pengőt fizetnek hektoliterfokoként. A 10 foknál alacsonyabb fokú borokért 3.20—3.40 pengőt is elkérnek hektoliterfokoként.

Megszigorították a vasárnapi munkaszünetet. A kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy a kis és nagyközségekben a kereskedések reggel 7 órától 9 óráig tarthatók nyitva. Élelmiszerkereskedések, amelyek kizárólag tej-fermék, kenyér, péksütemény, zöldség, fűszerek és gyümölcs árusításával foglalkoznak, reggel 7 órától d. e. 10 óráig lehetnek nyitva. Hentesek és mészárosok március 1-től október 31-ig reggel 6 órától d. e. 10 óráig, november 1-től február utolsó napjáig reggel 7 órától d. e. 10 óráig tarthatók nyitva.

NEM OLCSÓBB MÁR A BOROM mint a szódavíz, DE NEM IS SZÓDAVIZI 36 fillér

egy liter **kadarka** vagy fehér fejteit ujbör Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból min-tásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés Italuak. tiszta, tökéletes zamatuak és nem savanyuak.

Cim: **Székelly Ferenc**

Soltvadkert, Peatmegye.

A cremonai hegedűs a Szegedi Szabadtéri Játékok programján. Szegeden megkezdtek a szabadtéri játékok Dóm téri hatalmas színpadának és nézőterének felépítését. A jövő héten megkezdődnek a művészi próbák. Az ember tragédiájából Bánffy Miklós gróf főrendező, valamint Oláh Gusztáv és Nádasdy Kálmán operaházi rendezők irányítása mellett. Ugyancsak megkezdődnek a próbák a Parasztszületből és az újszegedi Szue. uszodában épített viziszínpadon a Glaukos című olasz tragédiájából. Mascagni Parasztszületének főszerepeit a milánói Scala világhírű énekesei énekelik, az operát pedig a római kir. Operaház igazgatója rendezzi. A nagyszabású előadás-hoz a rendezőség egy híres magyar zenekari együttest szerződtetett: a Budapesti Hangversenyzenekari. A reprezentatív magyar opera ügyében is megtörtént a döntés. A Parasztszülettel egyidejűleg színpad kerül Hubay Jenő világhírű színpadi munkája, A cremonai hegedűs. A cremonai hegedűs hegedűszólóját maga a világhírű zeneszerző, Hubay Jenő játssza. Világviszonylatban is rendkívüli esemény lesz a szegedi Dóm téren Mascagni és Hubay együttes szereplése.

Bércsépítésre a jövőben csak önálló kovács vagy lakatos kaphat iparigazolványt. A Debreceni Kereskedelmi és Ipar-kamara legutóbbi közgyűlésén kimondta a bércsépítőipar oly értelemben való képesítéséhez költését, hogy ily ipar gyakorlására a jövőben csak önálló kovács vagy lakatosiparos kaphat iparigazolványt.

A STEAUA Magyar Kőolaj R.-T.

lerakatára, úgy az adómentes mint az adózott árú megérkezett és minden mennyiségben kapható a WAGNER MÁRTON FIAI fatelepén.

Közérdekű kishírek.

Kilónként 54 filléres áron adómentes cukrot kapnak a méhészek. Családonként 2 kiló cukor igényelhető az Országos Magyar Méhészeti Egyesülettől. Címe: Budapest, IX. Üllői út 25. — Az iparügyi miniszterium Lánchid utca 9 szám alatti augusztus 1-én megkezdte működését. — Az üdvözlő és szerencsekivánalokat tartalmazó lánchidokat a pócia 10 fillér helyett 6 fillérért továbbítja szavanként, ha a feladó a lánchidra XLT c. jelzést tesz. — A földmívelésügyi miniszter rendelkezéseire megszigorítja a vadászterületek használatáról alkotott szabályrendeletet. A vadállomány szaporodása érdekében ezerholdanként négy nyulat, kétpár foglyot és egy-egy fácántörzset kell szabadon engedni; azonkívül kétszáz holdanként állatelelőket kell felállítani és az etetőket a téli hónapokban étellel ellátni. — A földmívelésügyi miniszter az állatárak csökkenése miatt július elsejei hatállyal az állam által szedett állatorvosi vizsgálati díjakat 27 százalékkal mérsékelte.

Vállalkozás-Építkezés függetlenül építési, műszaki és közgazdasági helilap a perspektív művészeti és Építőgyakorlat műszaki melléklettel együtt negyedévre 7 pengő. Az építési szakmában dolgozó iparosainak nélkülözhetetlen lapja. Az eddig megjelent számok szerkesztőségünkben szívesen megmutatjuk. Az iparütlelekkel is rendelkezésükre a lapot.

Bányalégrobbanás történt Tatabányán. Vasárnap délután megszólaltak a bányatelep szirénái és jelezték a katasztrófát, mely a 9-es számú lánchid kigyulladásából származott. Eddig 4 halottja és több sebesülte van a szerencsétlenségnek.

Tizenötévi fogházra ítélte a budapesti büntetőtörvényszék Matyasovszky Kasszián bencés főigazgató elvelemedett gyilkosát: Lesti András. A bencésrendet dr. Bernolák Nándor ny. miniszter képviselte.

Orosz fogságból 21 évi fogság után lért haza orosz feleségével és négy gyermekével Kigics József 51 éves zalakopányi földműves. Nem bírta tovább a „szovjet-paradicsomot.”

A GYOMA-ENDRÓDI HITELSZÖVETKEZET
mint a

„FUTURA”

a Magyar Szövetkezeti Központok Áruforgalmi
Részvénytársaság gyomai főbizományosa

értesíti a termelőket, hogy kibérelték az Iványi Aladár és István nagymagtárának felerészét és így megfelelő hellyel rendelkezvén, elfogadják bármilyen mennyiségű búza raktározását.

A gabona raktározásával és megvételével a
Wagner Márton Fiai
cég van megbízva.

Ezer pletyka. Sehol sem pletykáznak annyit, mint a színházi és filmvilágban. A legfrissebb pletykák közt a Délibáb új száma, amelyben ezernyi érdekességgel talál az olvasó. Pompás rádióműsorokat, filmrovalót, színházi beszámolókat, egyfelvonásos szindarabot, kis regényt, több mint száz remek képet, weekend-rovalót és számtalan pompásnál pompásabb cikket közöl a népszerű színházi képeslap. A Délibáb egy száma 20 fillér.

Országos vásárok. Július 21-én Törökszentmiklóson, 22-én Szeghalmon és Kunmadarason, 22-én, és 25-án Makón, augusztus 9-én, 10-én és 11-én Gyomán országos kirakodó és állatvásárt tartanak.

Kisértetek vonata. Ez a címe annak a rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikknek, amely Tolnai Világlapja új számában jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novellái mellett számtalan pompás cikket, remek folytatásos regényt és közel száz nagyszerű képet talál az olvasó a népszerű képeslap új számában, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Egy szám ára 20 fillér.

Budán újból felépítik a középkori Bécsi kaput, amelyet annak idején minden ok nélkül leromboltak. A kapu jövőre, Buda visszavételének 250 ik évfordulójára készül el.

Az országban több modern hűtőházat épít a Hangya.

Hetvenháromezer védett gazda van az országban. A gazdavédelmi rendelkezések meghosszabbításával kapcsolatban összeállították a vidéki pénzügyezetek hiteles statisztikáját. Összesen hetvenháromezer védett gazda van az országban, akik közül ötvenháromezer ízholdon aluli kisgazda. A vidéki pénzügyezetek ötszázmillió pengő folyósítottak eddig a gazdáknak.

Anyakönyvi hírek

A gyomai anyakönyvi hivatali könyveibe július 10-16-17-ig a következő bejegyzések történtek:

Születtek:

Szabó Lajosné Belli Annának fia, Ferenc, ref., Herter Ádámné Braun Zsuzsannának fia, Ádám Péter ág. ev., Hajdú Istvánné Cecsei Juliannának leánya, Julianna, ref., Dávid Istvánné Hornok Veronikának fia, István, rk., Maléth Mihályné Schmidt Magdolnának leánya, Mária, ág. ev., Schwalm Mihályné Hoffmann Zsuzsannának fia, András, ág. ev., Boldog Jánosné Beinschróth Magdolnának leánya, Mária Magdolna, ág. ev., Baráth Józsefné K. Kocsis Máriának fia, Sándor, ref., D. Komár Gyuláné Nagy Matildnak fia, József Kálmán Endre, rk.

Házasságot kötöttek:

Tari Sándor és Pap Ilona.

Meghaltak:

Özv. Palaki Sándorné Varga Sára 78 éves, ref., Imre Elek-né Imre Mária 51 éves, ref.

Egy kakasnéküli 16-os kaliberű kétcsövű vadászfegyvert keresek megvételre. Cím a kiadóban.

Kovács Lajos főpostamester 40 hold zöldlaposi és 20 hold sirtói szántója használatba kiadó.

Egy szép alig használt gyermekágy helyhiánya miatt eladó. Endrőd, Sugár utca 29.

SPORT

1935—36 évi II. o. bajnokság:

1. Textil	22	22	—	—	79	3	44
2. MTK	22	16	1	5	56	22	33
3. MTörek	22	14	—	8	46	28	28
4. GySC	22	12	4	6	37	29	28
5. Kinizsi	22	12	1	9	41	46	25
6. M.MÁV	22	12	1	9	40	51	25
7. OFC	22	9	3	9	36	35	21
8. GyTK	22	9	2	11	38	47	20
9. KTE	22	6	3	13	22	66	15
10. BISE	22	5	1	16	16	16	9
11. Bocskai	22	5	4	13	21	30	8

GySC f. hó 28-án a Ceglédi Máv. SE futballcsapatát fogja vendégül látni.

Győri Sándor, a MMÁV. majd a Szövőgyár volt játékos a tragikus körülmények között elhunyt Mezőtúron.

MAFC—Textil meccs lesz Mezőtúron f. hó 21-én. A meccset dr. Magyar fogja vezetni. Előtte Ujvárosi ifj. válogatott játszik a MAFC II. Szövőgyár II. kombináltjával. Bíró: Dévay Géza.

GyTK—VSC 2:2 (1:1)

GyTK II.—VSC II 1:1 (1:0)

Vasárnap a GyTK csapatai Vésztőn tartottak barátságos mérkőzéseket. Az eredmény mindkét csapatnál reális, sokat irni nem lehet. Mind a négy csapat tudásának legjavát igyekezett kifejteni. A játék helyenként szépnek is mondható volt. A gyomai csapatokból hiányzott — a sport-szerűtlenül — itthon maradt Vattai II. Rau és Csikós I. Ezeknek ügyével a fegyelmi fog foglalkozni.

Folyó hó 14-én Békéscsabán megtartott DLASZ rendkívüli közgyűlésén az alábbi határozatok hozták meg: 1.) 78—18 arányban megszavaztatott a 2. osztály Szegedi és Csabai. 2. Ugyanilyen arányban szavazták meg az egyesületi létszám megállapítását. Az 1935/36 évi bajnokságban 14 egyesület vesz részt. A bajnokság befejeztével 3 egyesület esik ki és egy kerül be. Az 1936/37 évi bajnokság befejeztével 2 esik ki és 2 jut fel osztályozó nélkül.

Papp Gábor GyTK intéző a vezetőség kívánságára tisztségéről lemondott.

SINGER

varrógépek, alkatrészek,
tűk, olaj, cérna,

kizárólag
Lach és Vargánál.

Textil SE

a II. osztályu bajnok

Végre befejeződtek a II. osztályu bajnokságok s a három első helyet a berényi csapatok foglalták el. Ami igen szép fényt vet Mezőberény football sportjára, hisz nem kisebb nagyságokat szorítottak maguk mögé, mint a GySC, OFC, MÁV és az egész fiatal, de igen jó játékerőt képviselő Medgyesegyházi Kinizsit és a GyTK-t s t b.

A három berényi csapat közül, de az egész mezőnyből is kimagaslik a Textil szép teljesítménye. Pontvesztés nélkül, 79:8 gólaránnyal nyerte a másodosztályu bajnokságot, amit a Bohn SC óta még másodosztályu egyesület nem nyert ilyen szép teljesítménnyel. Reméljük, hogy továbbra is ilyen szépen fognak szerepelni a Textilesek az első osztályban is és nagyhirű elődjeikhez híven, igyekezni fognak a II. osztályu bajnokság mellé megszerezni az elsőt is.

A Textil igen előnyös helyzetben van a többi berényi, illetve II. osztályu egyesületekkel szemben, mert tagjai textilmunkások s ezek legnagyobb részt minden szombaton megfizetik pontosan tagdíjaikat, azonkívül a textilgyárak teherautóikkal díjtalanul viszik a csapatot és a szurkolók táborát vidéki mérkőzéseikre, s így anyagiakban nem szenvedett, mint a többi egyesület. Az egyesület vezetősége teljesen belátta az elmúlt év kudarcát s békejobbot nyújtott a legnagyobb riválisának, az MTK-nak. S látva ezt Mezőberény sportszerető társadalma, igaz szeretettel szurkolt mindenki a kék-sárgáknak (hajdani MAC színeinek).

Ilyen sportszerető vezetőség mellett (anyagi gondok nélkül) más nem is következhet, csak jó szereplés. A játékosok a vezetőség gondoskodását és szeretetét azzal hálálták meg, hogy ilyen szép teljesítménnyel megnyerték a bajnokságot.

Igen nagy része van annak, hogy a csapat ilyen szépen szerepelt Bogdán Endrének, a csapat edzőjének is, aki időt és fáradságot nem kímélve, szeretettel oktatta és biztatta fiait. Az ő érdeme, hogy a csapat ilyen jól összehozott együttes lett.

A csapat az egész bajnoki küzdelmet majdnem a jelenlegi 11 játékosal küzdötte végig. Kiemelkedett itt is Kertes a csapat kapusának teljesítménye, mivel az egész bajnoki szezonban 8 gólt kapott s ezzel bebizonyította, hogy

kapusok között az első közt van a helye. Huszár—Vörös hátvédpár is igen megbízhatóan látta el feladatát. Kár, hogy Vörös néha nagyon elragadtatta magát s ezzel sokat rontott teljesítményén. Egyesületének sem használt ezzel. Mitykó—Rosmann I.—Laczó, halvesor a csapat főerősége, mindhárom igen megbízható, jól passzoló játékosok, de közülük is kimagaslik Rossmann I. nagy agilitása és munkabírása. A csatársor főerősége — a jobbszélső — Mészáros, aki szélesebb lefutásaival s jó lövéseivel nem egyszer keresztette el az ellenfél szurkolótáborának életét. A másik szélső, Halász már nem olyan eredményes, eléggé önző és ezzel sokat ront játéknán. A két összekötő volt az elmúlt szezonban a legeredményesebb. Büngösdí nagy lövéseivel, Hoffmann pedig ördögös trükkjeivel s nagy technikájával bosszanigatta az ellenfél kapusát. A középcsatár Zahoránon meglátszik Jánossy mester keze. A régi szép Bohn-stílusban irányította a Textil csatársorát. Kár, hogy néha tulerélyes, sokkal jobban tenné, hogyha durvaságairól leszokna s helyette gyorsaságát fokozná. Mint középfedezet is többször szerepelt s ott is igen szépen játszott. Szerepelt még Rossmann II., csatár és halvesor egyaránt megbízhatóan látta el feladatát.

Reméljük hogy a bajnokság megnyerése még jobban fogja serkenteni a játékosokat a jobb és szebb szereplésre és bizunk benne, hogy Mezőberény sporttársadalmának titkon remélt óhaját (az I. oszt. bajnokságot nyerni) igyekeznek majd beváltani.

—VÁRADY—

Mezőtúri sportélet.

MAFC f. hó 11.-én tartott közgyűlésén kimondta, hogy sem a Szövögyárral, sem a MÁV-val nem fog fuzionálni. Őszi bajnoki küzdelemben csak abban az esetben vesz részt, ha az OTT-tól, nyomasztó adósságainak rendezésére 1000 pengő segílyt kaphat. Játékos gárdájával is baj van, mert Borza I. és II., Bordács, Pickó és Bodorik bejelentették, hogy a jelenlegi vezetőség irányítása mellett nem hajlandók játszani. A közgyűlésen dr. vitéz Sárossy Gyula intéző, hivatali elfoglaltságára való hivatkozással lemondott, ugyancsak beadta lemondását Dévay Géza is, a II. csapat intézője.

A MÁV beszüntette a football szakosztály működését és nem is

A Köröstarcsai-tanyák MÁV. állomástól cca 1500 méterre, a köröstarcsai határban

32 magyar hold prima szántóföld (ebből 5 hold lucerna)

két padozott-szobás, konyha, kamara és két magtárból álló felső tanyaépülettel, egy közös konyhából, közös kamarából, két szobás cselédlakásból, egy 8 lóra külön és 8 ökorra különválasztott alsó épületből, egy 6 tehénnek való istállóból álló, valamint megfelelő ólakkal, szinnel, 10 öles görével, jó ivóvízzel ellátott birtok

tehermentesen, szabadkézből eladó.

Érdeklődők szerkesztőségünkben kaphatnak bővebb felvilágosítást.

nevez be a bajnokságba. Játékosai közül Cövek, Csapó I. és II., Lehretter, Lukács és Szücs, a Szövögyárnál tréningeznek. A Szövögyár már benevezett a II. oszt. bajnokságba, de játékosainak igazolása körül bajok vannak. A csapat zömét volt MÁV. játékosok alkotják s a MÁV most nem hajlandó volt játékosait kiadni. A Szövögyár ennek dacára bátran neki fog indulni a bajnoki küzdelmeknek saját nevelésű és azonnal igazolható játékosaival. A vasárnapi MAFC—TEXTIL meccs lefolyását lapunk jövő heti számában fogjuk közölni.

— DÉVAY —

Ingatlanforgalom

Leschniczky József és neje Furcsik Margit endrői lakosok vettek 11 hold 400 n.-öl csudaballai szántót Giricz Lajosné Baracs Mária endrői lakostól 4000 P.-ért. —

Tari Elek (nős Diószegi Irmával) endrői lakos vette egy beltelkes lakóház 2/6-od részét özv. Tari Józsefné és társaitól 1250 P.-ért. —

Putnoki Gábor budapesti lakos vette egy beltelkes lakóház 1/3-ad részt kk. Putnoki Gyula és társaitól 161 P.-ért.

Zöld Józsefné Oláh Piroška gyomai lakos vett egy beltelkes lakóházat Megyeri János és neje Nagy Á. Máriától 1600 P.-ért.

Kiss Dánielné Czöbe Eszter gyomai lakos vett 2 h. 121 n.-öl pusári szántót Székely István és neje K. Takács Zsuzsannától 1000 P.-ért.

Bottlik Zsigmond és neje Bényei Teréz gyomai lakosok vettek 1 h. 1472 n.-öl pusári szántót Lasze Alajos Jánostól 1000 P.-ért.

Kiss Lajos (nős Szabó Zsuzsánával) gyomai lakos vett 3 h. 1044 n.-öl tanyai szántónak 1/3-ad részét Arany Jánosné Csapó Teréztől 860 P.-ért.

Hirth Ferenc és neje Hegedüs Mária gyomai lakosok vettek 2 h. 1314 n.-öl pusári szántót Diószegi Lajos és társaitól 1250 P.-ért.

Herter József (nős Wolf Katalinnal) gyomai lakos vett 1 h. 477 n.-öl előhalmi szántót özv. Scherer Józsefné és társaitól 550 P.-ért.

Csáki Imre (nős Zöld Ágnessel) gyomai lakos vett 1 h. 1051 n.-öl kölesfenei szántót Barabás Ferencné és társaitól 850 P.-ért.

Publikáció

Vetőmag tisztítás Iványi Aladár és István vasút melletti magtáránál megkezdődött. Bármikor azonnal lehet vetőmagot tisztítani.

Kruchió Mihálynak a Vidó-lapson 5 hold földje, épületekkel eladó.

Az Első-cifrakerti járásban árpaszalma van eladó. Molnár Antal Zrínyi u. 8.

Sarok üzlethelyiség augusztus 1-re kiadó. Hősök utja 74. Bővebbet Beinschróth fodrásznál.

Márton Mihálynak 2 fertály tanya-hely földje a mezőberényi országot mentén haszonbérbe kiadó. Kossuth L. u. 40.

Férfi és fiú kalapok, sportsapkák, mindenféle fiú sapkák a legolcsóbb áron kaphatók, kalap alakítást, festést szakszerűen olcsón vállalok ifj. Alt Vince kalapos Endrőd Ipartestülettel szemben.

Mindenféle női férfi és gyermekcipők legelőnyösebb beszerzési forrása Mészáros Lajos cipőüzletében Horthy Miklós u. 2.

Kerekes Károlynál a zamatos, jó bor literje 64 fillér.

Kollmann Józsefnél Lardolin márkás traktorolaj, blombázott 5 kg.-os kannákban 8.50 pengőért, M. C. vas-tagtraktorolaj kimérve 1.70 pengőért, tavatto golyós csapágy zsirok és gépolajok. — Emergegummiszíjak minden méretben kaphatók. — Egy főszi, keveset használt, ugyanott eladó.

A gyomai ágostai evangélikus egyháznak németzugi mentett részen lévő (40 holdnyi) földje, mely jelenleg bolgár kertművelés alatt áll, haszonbérbe fog adni egymás után következő 3 évre, nyilvános árverésen, az egyház gondnoki hivatalában július hó 28-án délután félhárom órakor.

A dévaványai határban 86 m. hold jó buzatermőföld haszonbérbe kiadó. Érdeklődni lehet Sztíz Zsigmondnál Dévaványa Bem József u. 17.

Közepső cifrakerti járásban 1 lánckertföld eladó. Érdeklődni lehet Molnár Antal Zrínyi u. 8.

3 és fél hold újkerti szántó tanyával együtt eladó. Érdeklődni lehet VI. ker. 17 szám.

Tekintettel a tömeges káresetekre felkéretnek a Szövetkezeti tagok a díjak sürgős befizetésére. Állat Biztosító.

Kossuth Lajos utca 32 sz. alatt három szobás uri lakás kiadó.

Kalocsa Jolánnak a Síratóban nád- és rózsa burgonyája van eladó.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

WAGNER MÁRTON.

Hungária könyvnyomdávalal, Gyoma Felelős üzemvezető: Teket Sándor.